
Polacy prawie jednomyślni ws.
socjalu dla Ukraińców
17 lutego 2025
Socjolodzy z Uniwersytetu Warszawskiego przeprowadzili badanie
w sprawie socjalu dla Ukraińców. Wynika z niego, że Polacy
niemal jednomyślnie oczekują zmniejszenia finansowania dla tej
grupy imigrantów.

Badania socjologów z UW ze stycznia tego roku wskazują, że aż
95 proc. Polaków zmieniło swoje nastawienie wobec Ukraińców na
gorsze. „W ub. roku o tej samej porze pogorszenie nastawienia
do Ukraińców deklarowało 88 proc. badanych” – podaje „Gazeta
Wyborcza”. Głównym powodem zmiany jest „postawa roszczeniowa”
wśród Ukraińców.

„Zdaniem większości nie powinni na przykład dostawać 800+ na
takich samych zasadach jak Polacy. Takiej odpowiedzi udzieliło
55  proc.  badanych,  zaledwie  22  proc.  badanych  nie  ma  nic
przeciwko temu. Nie popieramy też prawa Ukraińców do zasiłków
i pomocy społecznej (51 proc. na nie, tylko 26 proc. na tak)”
– czytamy.

Aż 96 proc. badanych uważa, że należy zmniejszyć socjal dla
Ukraińców.  Ponadto  coraz  bardziej  rzuca  się  Polakom  „inna
kultura” na ulicach. Badani wskazywali na „inne normy oraz
zasady”  i  „brak  dbałości  o  dobro  wspólne”.  „Ankietowani
wyliczają  cwaniactwo,  poleganie  na  socjalu,  postawę
roszczeniową, brak kultury osobistej, brak dbałości o dobro
wspólne,  nadużywanie  alkoholu.  Po  raz  pierwszy  w  badaniu
wybrzmiał lęk o wzrost przestępczości” – przyznała „Gazeta
Wyborcza”.

„Polacy  zaczęli  oczekiwać  od  obywateli  Ukrainy  większej
samodzielności,  pójścia  do  legalnej  pracy,  odprowadzania
podatków. Czas, w którym dawaliśmy zgodę na pokrywanie kosztów
zakwaterowania i wyżywienia, już minął” – skomentował cytowany
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przez GW kierownik projektu, dr Robert Staniszewski, socjolog
polityki z Uniwersytetu Warszawskiego.
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